

印尼坚定支持G20已排定经济议程 俄乌战争不应讨论 无权排斥俄罗斯参与



2月17日官员检查了在雅加达筹备工作期间的20个财务部长和中央主持会议的主要场地。

(本报讯) 20国集团(G20)主席国印尼今年将坚持G20会议的经济主题, 尽管成员之间在乌克兰危机上日益加剧的分歧, 有可能破坏国际论坛上的会谈。

G20协作主席兼印尼经济事务统筹部长艾朗卡(Airlangga Hartarto)表示, 印尼将维护该集团作为经济论坛的传统角色。政府不会重新调整议程以适应地缘政治问题, “这显然是政治和安全问题”。“有很多关于地缘政治和安全问题的论坛, 例如联合国大会和联合国安理会。这些是解决乌克兰地缘政治问题的渠道,” 艾朗卡周二告诉媒体。

作为今年G20论坛的领导者, 印尼一直坚持不接受压力, 以应对俄罗斯入侵乌克兰的政治影响。尽管美国及其西方盟友质疑俄罗斯是否应该在入侵后留在G20内, 但包括俄罗斯在内的国际论坛一直在走上正轨。

澳大利亚总理莫森(Scott Morrison)周四表示, 允许俄罗斯总统普京在今年的G20峰会上与其他世界领导人

坐在一起“太过分了”。法新社援引他的话说: “我认为我们需要让不入侵其他国家的人在场。”

2014年, 俄罗斯入侵并吞并克里米亚半岛几个月后, 普京受邀参加在澳大利亚布里斯班举行的G20论坛。但他得到了论坛的冷淡回应, 提前离开了。

北京周三表示, 在华盛顿提出将莫斯科排除在G20之外的提议, 中国认为俄罗斯是G20的“重要成员”, 任何国家无权提出异议。“G20是国际经济合作的主要论坛,” 中国外交部发言人汪文斌告诉记者。“俄罗斯是重要成员, 任何成员都无权驱逐他国。”

据路透社周三报道, 熟悉讨论情况的消息人士称, 任何将俄罗斯完全排除在外的提议都可能被俱乐部其他人否决, 这增加了一些国家今年跳过G20会议的可能性。一位欧盟消息人士在即将举行的G20会议上单独证实了有关俄罗斯地位的讨论。

“印尼已经非常清楚明白, 俄罗斯出席即

将举行的部长级会议将对欧洲国家造成很大问题,” 该消息人士称, 但他补充说, 没有明确的程序将一个国家排除在外。

印尼目前担任世界20大经济体集团的轮值主席, 为期一年。活动组织者计划在19个城市举行超过150场会议, 但最大的活动——峰会——将于10月在巴厘岛举行。会议涵盖一系列与经济相关的问题, 包括增长、贸易、投资、财政和货币政策。

俄罗斯也在周三表示, 普京打算参加巴厘岛峰会。

最近的事态发展扩大了致力于支持乌克兰的G20成员之间的裂痕——其中大多数是美国和欧盟等富裕国家——与那些更愿意坐视而不见并专注于经济复苏的国家之间的裂痕, 他们都是同样性的新兴经济体, 印尼、中国、印度和巴西。

雅加达战略与国际研究中心(CSIS)执行主任Yose Rizal Damuri表示, 将乌克兰战争纳入G20议程, 将是防止相关谈判蔓延到其他G20会议的务实举措。“尽管这场战争不是经济问题, G20理想情况下应该关注经济问题, 但我们不能否认这是一个问题, 它需要空间,” 他说。“虽然印尼是东道主, 它可以设定议程, 但如果各国想谈论[乌克兰战争], 他们就会谈论它。”

前G20主席国都修改了议程以适应前所未有的事件。例如, 2020

年G20东道国沙特阿拉伯将其以经济增长为中心的议程重新聚焦于通过口号保护生命和恢复增长来应对健康问题, 以应对当年早些时候爆发的新冠病毒大流行。

经济冲击

将乌克兰战争纳入G20议程的支持者还认为, 这场危机在讨论中赢得了一席之地, 因为它动摇了全球经济。作为主要商品出口国的俄罗斯和乌克兰之间的战争推高了全球能源和食品价格, 扰乱了金融市场, 预计将拖累全球国内生产总值(GDP)增长。

许多跨国公司已撤出俄罗斯, 美联储本月自2018年以来首次上调

基准利率, 以应对因战争而加剧的通胀上升。

佐科维总统本人也承认俄乌战争对全球经济复苏的风险。

艾朗卡部长告诉媒体, 印尼预计乌克兰战争在中期对国内经济的影响微乎其微, 因为印尼与乌克兰-俄罗斯之间的贸易和投资不到1%。然而, 他确实承认, 从长远来看, 这场战争可能会给财政健康带来压力, 因为不断上涨的商品价格, 尤其是石油价格, 可能会迫使政府在能源补贴上花费更多。“对于印尼来说, G20变得越来越重要, 因为这是新冠疫情时代后的不确定问题”他说。(莉丽)

印尼外交部：有义务邀请所有成员国出席G20峰会

中新社雅加达3月25日电 印尼外交部24日就俄罗斯总统普京计划出席今年11月在巴厘岛举行的二十国集团(G20)峰会回应称, 作为轮值主席国, 印尼遵循G20的规则和程序, 有义务邀请所有成员国出席G20峰会。

印尼媒体24日晚间报道, 印尼外交部优先项目专员兼G20峰会协调员特里安夏·贾尼(Triansyah Djani)当天在线上新闻发布会上说, 今年G20峰会的主题是“全球经济复苏, 印尼作为轮值主席国, 始终遵

循G20的规则和程序, 有义务邀请所有成员国出席G20峰会。

特里安夏称, 有关G20系列活动的邀请函, 主办方已通过电子邮件形式发往各成员国。

印尼是2022年G20轮值主席国, 今年的G20峰会将于11月在巴厘岛举行。

此前一天, 俄罗斯驻印尼大使柳德米拉·在雅加达宣布, 俄罗斯总统普京将出席今年的G20峰会。(完)